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Podgorica, septembar 2025. godine 



 

U okviru projekta „Razvijanje pametnih šuma – Building Smart Forests”, koji finansira 

Evropska unija u sklopu Programa prekogranične saradnje Crna Gora – Albanija 2014-2020, 

Opština Bar je nabavila sistem za ranu detekciju požara. Sistem se sastoji iz softvera i opreme: 

nadzor (ptz kamera, termalna kamera, industrijski svič, mrežni prekidač i ups) koji su smješteni 

na infrastrukturi Radio difuznog centra (RDC) na Volujici i monitoring centra (kompjuterski set i 

server) koji je smješten u prostorijama Službe zaštite i spašavanja Opštine Bar. Ukupna 

vrijednost ove opreme i softvera je 121.246,00 eura. 

  

RDC za smještaj opreme traži od Opštine Bar mjesečnu naknadu u iznosu od 250,00 eura i 

jednokratno plaćanje za usluge instalacije opreme u iznosu od 250,00 eura, shodno njihovom 

važećem cjenovniku. Napominjemo da kamere troše 1 euro struje mjesečno i ne zakupljuje se 

frekvencija. Nakon smještanja opreme na infrastrukturi RDC-a i pregovora Opštine Bar sa RDC-

om, dobijena je ponuda da Opština Bar potpiše ugovor na godinu dana na iznos od 2.499,00 eura 

+ jednokratno plaćanje 250,00 eura, sa opcijom produženja ugovora i plaćanje naknade po 

redovnom cjenovniku.  

 

Imajući u vidu da se Opština Bar nalazi na području izraženog rizika od nastanka požara na 

otvorenom području i šumskih požara, naročito tokom sušnog i toplog ljetnjeg perioda, rana 

detekcija požara je od presudnog značaja za sprečavanje njihovog širenja odnosno 

pravovremenog reagovanja, još u početnoj fazi, čime se ublažavaju posljedice požara i smanjuje 

šteta po ljude, materijalna i kulturna dobra i životnu sredinu. 

 

Shodno Nacionalnom planu zaštite i spašavanja od požara (2018) i Opštinskom planu zaštite i 

spašavanja od požara za teritoriju Opštine Bar (2023), opština Bar pripada području vrlo visoke 

ugroženosti od šumskih požara. Šumski kompleksi na planinama Rumije, Sutormana, Sozine, 

Lisinja i drugih planina ugroženi su zbog nedovoljne uređenosti požarnih prepreka, prolaska 

saobraćajnica i dalekovoda i slabe mogućnosti saobraćajnog prilaza. Posebno ugrožena područja 

od požara na teritoriji opštine Bar su: Ratac, Zeleni pojas, Pobrđe, Golo brdo, Sutorman, 

Volujica, Kufin, Mala Volujica, Pečurice, gdje se svakog ljeta dogodi po neki požar.  

 

Takođe, i ostali strateški i planski dokumenti u oblasti zaštite i spašavanja1 prepoznaju opštinu 

Bar kao područje vrlo visoke ugroženosti od šumskih požara, a postoji i visok rizik i od nastanka 

drugih vrsta požara (požara na otvorenom prostoru, požara u zatvorenom prostoru – u stambenim 

objektima, objektima javne namjere, ...), kao i požara u prekograničnom području i području 

Nacionalnog parka Skadarsko jezero. Podsjećamo da se u okviru Luke Bar vrši skladištenje 

raznih vrsta sirovina i proizvoda, od komadne i robe široke potrošnje, preko žitarica, do raznih 

vrsta naftnih derivata i na kraju eksplozivnih materija, koje se skladište iza brda Volujica, što 

dodatno opravdava postavljanje savremenog sistema za detekciju požara na RDC-u na brdu 

Volujica. 

                                                           
1 Vlada Crne Gore, Ministarstvo unutrašnjih poslova – Direktorat za zaštitu i  spašavanje (2024), Strategija za 

smanjenje rizika od katastrofa za period 2025-2030 sa Akcionim planom za 2025-2026, Podgorica;  Opština Bar 

(2023), Strategija za smanjenje rizika od katastrofa za opštinu Bar, Bar; Vlada Crne Gore, Ministarstvo unutrašnjih 

poslova – Direktorat za zaštitu i  spašavanje (2021), Procjena rizika od katastrofa Crne Gore, Podgorica; Vlada 

Crne Gore, Ministarstvo unutrašnjih poslova – Direktorat za zaštitu i  spašavanje (2023), Procjena sposobnosti 

upravljanja rizicima od katastrofa Crne Gore, Podgorica; Opština Bar (2023), Procjena rizika od katastrofa Bar, 

Bar. 

 



Ističemo da implementacija ovog savremenog sistema za detekciju požara predstavlja napredno 

rješenje koje omogućava brzu reakciju i pravovremeno djelovanje. Dodatno, ovaj sistem rane 

detekcije požara će biti i dio Crnogorskog informacionog sistema za različite vrste rizika, koji je 

uspostavljen u Direktoratu za zaštitu i spašavanje Ministarstva unutrašnjih poslova, u okviru 

Projekta izgradnje kapaciteta za smanjenje rizika od katastrofa kroz Nacionalni informacioni 

sistem za šumske požare (NFFIS) i smanjenje rizika od katastrofa zasnovano na rješenjima iz 

ekosistema (ECO-DRR), koji finansira Japanska Agencija za međunarodnu saradnju (JICA). 

Upotreba ovog sistema pravno je regulisana Pravilnikom o standardnim operativnim postupcima 

(„Službeni list CG“, broj 36/24).  

 

Crnogorski informacioni sistem je integrisana veb platforma koja, na osnovu pouzdanih 

geografsko-informacionih podataka iz nacionalnih (podaci Zavoda za hidrometeorologiju i 

seizmologiju, Uprave za gazdovanje šumama i lovištima, Monstata, Ministarstva poljoprivrede, 

šumarstva i vodoprivrede, Elektroprivrede i dr.) i globalnih izvora podataka, pruža korisne alate i 

funkcije u cilju podrške aktivnostima prevencije i ranog upozoravanja na rizike, kao i pomoć u 

pravovremenom i kvalitetnom donošenju odluka nadležnih subjekata sistema zaštite i 

spašavanja. Radi uspješnog funkcionisanja ovog sistema veoma važan segment je razmjena 

podataka/informacija između dva ili više subjekata sistema zaštite i spašavanja, putem 

uspostavljenih sredstava komunikacije radi prevencije, ranog upozoravanja, reagovanja i 

odlučivanja u slučaju događanja različitih vrsta rizika, što će se dodatno unaprijediti 

uspostavljanjem savremenog sistema za detekciju požara u Opštini Bar. 

 

Shodno navedenom, a imajući u vidu da je oprema za ranu detekciju požara – obavezna 

infrastrukturna oprema za zaštitu i spašavanje i da su shodno Zakonu o zaštiti i spašavanju  

(“Službeni list CG”, br. 13/07, 32/11, 54/16, 146/21, 3/23 i 82/25) poslovi zaštite i spašavanja 

poslovi od javnog interesa (član 2) i sprovode ih državni organi, organi državne uprave, jedinice 

lokalne samouprave privredna društva, preduzetnici i druga pravna i fizička lica (član 3), 

potrebno je da Vlada Crne Gore, kao osnivač RDC-a, donese Zaključak kojim će se RDC 

obavezati da ne naplaćuje naknadu Opštini Bar za instalaciju i smještaj opreme za ranu detekciju 

požara na infrastrukturi Radio difuznog centra (RDC) na Volujici.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 




